

## Velja po pošti:

za celo leto naprej K 26.—  
za pol leta " " 13.—  
za četrt leta " " 6-50  
za en mesec " " 2-20

## V upravnishtvu:

za celo leto naprej K 20.—  
za pol leta " " 10.—  
za četrt leta " " 5.—  
za en mesec " " 1-70

Za pošilj. na dom 20 h na mesec.

Posamezne štev. 10 h.

Uredništvo je v Kopitarjevih ulicah št. 2 (vhod čez dvorišče nad tiskarno). — Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne sprejemajo. Uredniškega telefona št. 74.

# SLOVENEK

## Inserati:

Enostop. petivrstna (72 mm):  
za enkrat . . . . . 13 h  
za dvakrat . . . . . 11 "  
za trikrat . . . . . 9 "  
za več ko trikrat . . . . . 8 "  
V reklamnih noticah stane enostopna garmondvrsta 26 h. Pri večkratnem objavljenju primeren popust.

## Izhaja

vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6. uri popoldne.

## Političen list za slovenski narod

Upravištvu je v Kopitarjevih ulicah št. 2. — Vsprejema naročnino, inserate in reklamacije.

Upraviškega telefona št. 188.

### Italijanska obstrukcija pri kočevskem mandatu.

Kdo bi si bil mislil, da se bo parlamentarni stroj ustavil pri kočevskem mandatu, in sicer da bodo ravno tu obstruirali Italijani v odseku? Kaj imajo Italijani v Kočevju opraviti?

In vendar je prišlo do tega vsled italijansko-nemškega bloka. Italijani izgube že zdaj pri volilni reformi, in ker krščanski socialci in katoliški Nemci zahtevajo za Slovence kompenzациjo zaradi kočevskega mandata, a te nečejo Nemci privoliti drugod nego v Istri na škodo Italijanom, je vzkipela laška kri. Italijani so zvesto glasovali z Nemci proti Slovanom, zdaj pa se jim Nemci tako zahvaljujejo. Vendar mora vsak objektivni politik reči, da se naj Italijani zaradi izgub ne pritožujejo, ker so doslej imeli toliko preveč, da je njihovo zastopstvo po volilni reformi sploh nevzdržljivo. Seveda je in ostane pravilno le to, kar je zahteval dr. Šusteršič: Kompenzacija se naj da Slovanom na nemške stroške na Štajerskem ali na Koroškem. A nemške stranke bi bile sploh odklonile vsako kompenzациjo Slovanom, če se ne bi bilo posrečilo pridobiti krščanskih socialcev in katoliških Nemcev, da zahtevajo kompenzациjo za Slovence. Brez teh pa ni večine v odseku proti slovenskemu bloku.

To je torej jako zamotan voz, in danes še ne vemo, kako ga bodo rešili. Gospod Bartoli vsekako ne bo mogel dolgo vzdržati obstrukcije, tudi če še ure in ure govori po italijansko, nerazumljen od odsekovih članov. — Poročila se glase sledeče:

V včerajšnji seji odseka za volilno preosnovno se je pojavila italijanska obstrukcija. Seje so se udeležili ministri Beck, Bienert, Derschatta, Marchet, Prade, Dzieduszycki in Pacak.

Prvi nastopi italijanski poslanec Bartoli, ki prosi, naj oprostite, če govori dalj časa in tako, kakor ni navadno v odseku. Nikdar ni še izrabljaj pravice govora in govoril le, kadar je bilo potrebno. Govoril je tudi vedno nemško, da so ga razumeli in ker je sodil, da mora poslovati zakonodajna zbornica le v enem jeziku, ki je v tej zbornici, nemščini. A danes mora nastopiti drugače, da odvrne od Italijanov največjo krivico. Zadržnja leta sem so ravnali krivično z Italijani in razna ministrstva so nastopala nasilno proti

njim. Na italijanske pritožbe se niso ozirali, ker so se Italijani vedno dostojno obnašali. Izgovarjajo se, da hočejo ustreči ljudski zahtevi, ko uvajajo splošno volilno pravico, a pri tem podlo žalijo Italijane. Znižati hočejo število italijanskih poslancev in ustvariti slovensko večino po deželah, kjer stanujejo Italijani. A tega ne store tako lahko. Konec je italijanske potrpežljivosti in sklenili so, da izpreme svoje dosedanje postopanje. Osobito istrski Italijani so smatrali volilno pravico za pravično, dasi so se nekateri bali, da izgube Italijani svoje posestno stanje. Tudi govornik je bil teh misli, a motil se je, ker se ne ozirajo na želje njegove stranke. In zato Italijani ne le, da glasujejo proti predlogi, marveč ji hočejo tudi odločno nasprotovati. Italijani so bili pripravljeni, da žrtvujejo za preosnovno del svojega posestnega stanja, a ker odsek ne odpravi krivice, postanejo Italijani najhujši nasprotniki volilne preosnove. Bartoli je nato govoril tri ure italijansko. Ob 7. uri so zaključili sejo, ko je Bartoli naznanil, da nadaljuje tudi v današnji seji svoj včeraj pričetni govor.

Italijani izgovarjajo svoj nastop s tem, da imajo zdaj 19 poslancev, po Gautschevi volilni preosnovi bi pa dobili le 18 poslancev. Italijani zahtevajo, da dobe prejšnje število poslancev. Nadalje so voljni, da opuste v Trstu en mandat, po en nov italijanski mandat pa zahtevajo za Istro in Gorico.

Nemci dvomijo, da bi bila italijanska obstrukcija uspešna, ker zahtevajo Slovani kot kompenzациjo, če se dovoli Italijanom 19. mandat, nov slovenski mandat, da se ohrani sedanje stanje med slovanskim in nemško-romanskim blokom.

Včeraj so nadaljevali pogajanja o kompromisu glede kočevskega mandata. Po parlamentarnih hodnikih se je govorilo, da vpliva vlada na to, da se dovoli Slovanom za koč. mandat nov mandat na Južnem Štajerskem. A poslanec Wastiani je rekel Prade, da se ne misli na tak kompromis.

Nemška poročila trdijo, da vplivni poslanci v odseku za volilno preosnovno, kakor tudi parlamentarni ministri delajo na vso moč, da odstranijo kar mogoče hitro ovire, ki se stavljajo volilni preosnovi, a danes še ne vedo, kako priti iz zagate.

Italijanski poslanec Rizzi je izjavil, da italijanski klub sklepa danes (16. t.) oficijelno o izpremenjenem položaju. Že ko so glasovali o dal. vol. okrajih, pravi Rizzi, niso upoštevali naših zahtev, ker italijanska manjšina ni zastopana v Dalmaciji. Mislili smo, da vsaj deloma izpolnijo naše opravilne zahteve, ko bo šlo za ostale kronovine. Vznevoljila nas je Gautscheva, ozir. Hohenlohejeva volilna preosnova, ker izgubimo dozdajno našo večino v Istri in na Goriškem. Nasproti nam se niso ozirali na dosedanje posestno stanje. V Istri imamo zdaj 4. Slovenci enega, na Go-

riškem 3, Slovenci pa dva mandata. Po Hohenlohejevih predlogih dobimo v Istri 2, Slovenci 3, na Goriškem dva, Slovenci pa tri mandate. Volilni preosnovi ne moremo zato pritrđiti, ter zahtevamo po en mandat za Istro in Gorico. Ker je sklenil soglasno tržaški občinski svet, da odstopi en mandat kaki drugi italijanski kronovini, gre le še za en nov italijanski mandat, ker pripade tržaški mandat Istri ali pa Goriški. Italijanski člani v odseku za volilno preosnovno so prisiljeni, da opozore z drugačno taktiko javnost, da odklanjajo naše pravične zahteve. Mi smo prijatelji volilne preosnove. Če obstruiramo, se ne strinjamo na nikak način z nasprotniki reforme, marveč branimo le svoje stališče. Pravica in dostojnost zahtevata, da priznajo Italijanom nov italijanski mandat. Preglasovanje je brezuspešno, le po kompromisu se izpolnijo naše zahteve. Preglasovali ne bodo naših koristi, ker dokler se grozi z obstrukcijo, je nemogoča volilna preosnova. Če gre vladi resno za stvar, potem mora dobiti sredstva in pota, da doseže kompromis. Vlada nam je obljubila, da se potegne za upravičene naše zahteve. Upamo, da nam omogočita vlada in odsek glasovanje za volilno preosnovno. Malfatti in dr. Kramaf sta razpravljala o kompromisu. Nemško narodna glasila dvomijo, da rešijo že v današnji odsekovi seji kranjske mandate. Priglašeni je še pet govornikov. Položaj pa opisujejo nemško narodna glasila sledeče:

Krščanski socialci in katoliška stranka so onemogočili, da bi bil sprejet kočevski nemški mandat brez vsake kompenzациje Slovanom. Ničesar pa tudi niso hoteli privoliti Italijanom, ki so zahtevali nemško podporo pri svojih zahtevah v drugih kronovinah. Nemško italijanski dogovor se je zato razbil. Onemogočeno je tudi, da dobe Nemci kočevski mandat brez žrtev.

Večina za kočevski mandat je brez žrtev Slovanom vsled nastopa kršč. soc. in katol. stranke nemogoča. Nemcem preostaja le, da opuste kočevski mandat, ali pa da dajo Slovanom tako odškodnino, ki omogoči kočevski mandat po kompromisu. Ker se tu ne gre za en sam nemški mandat, marveč za načelno velevažen mandat kranjskih Nemcev, se ne more opustiti pod nikakimi pogoji kočevski mandat. Nemci morajo marveč trezno presediti, kako doseči po drugi poti nemški namen. Zato so pa nemški ministri, kar so vedoma potrdile vse nemške stranke, ko so vstopili v Beckovo ministerstvo obljubili, da hočejo izvesti volilno preosnovno po Hohenlohejevih predlogih. Vlada ima zato vezane roke in mora pritrđiti le izpremembi, ki se doseže na miren način in po sporazumljenju s prizadetimi strankami, ali pa taki izpremembi, ki se sklene proti manjšini, ki ne spravlja v nevarnost volilne preosnove. Zato je pa vlada odklonila slovenske zahteve glede Štajerske in Koroške, ker so nasprotovali Nemci. Vladi

se pa zdi, da je tudi nevarno volilni preosnovi, ako se sklene kočevski mandat z malo večino proti vsemu slovenskemu bloku.

Večina v odseku za volilno preosnovno pa ni večina v zbornici in zato bi radi nemški ministri ugodno za Nemce rešili kočevski mandat, ne da bi pri tem prelomili svoje lojalne obljube. Nemška narodna glasila opominjajo Nemce, naj zaupajo svojim ministrom.

### Jugoslovanska slavnost v Beogradu.

(Izvirno poročilo »Slovenca«.)

Sofija, 3. julija.

S programa jugoslovanske slavnosti v Sofiji izostane kongres jugoslovanske akademijske mladine. To se je zgodilo po želji srbske vseučiliške omladine in mesto njege se bo vršila akademijska konferenca, katere se bodo udeležili zastopniki vseh Jugoslovanov. Svojo udeležbo so obljubili tudi Romuni, a Grkov, ki so bili obenem povabljeni na ta sestanek, najbrže ne bo zaradi neprijateljskih odnošajev med Romuni in Bolgari. Namen sestanka je posvetovanje o konfederaciji podonavskih dežel in določitev omladinskega kongresa, ki bo gotovo to leto oktobra meseca. **Kongres jugoslovanskih časnikarjev in književnikov se bo vršil samo po imenu.** Važnih časnikarjev in književnikov na kongres prvič ne bo, drugič je pa tudi program njegov nezanimiv.

**Jugoslovanska razstava** bo pravo ogledalo umetnosti posameznih Jugoslovanov. Po načrtu arhitekta Marinčeva in Fingova je knezova jahalnica že popolnoma pripravljena za razstavo in sicer zelo spretno in primerno. Na desni strani so velike galerije, kjer bodo razstavljene slike starejših bolgarskih umetnikov, zlasti one iz bolgarske zgodovine. Takih slik bo do 50; večina bo prenešenih iz »Narodnega Muzeja«. Leva stran je izdelana v starobolgarskem slogu in je odrejena za pisarne, razstave in časnikarje. Pri vstopu v razstavo se bo prišlo najprej v okusen salon, kjer bo razstavljen samo kip kneza Ferdinanda v naravni velikosti. Umotvor je najnovejšje delo Vasileva. Na desno salona je **oddelek za Slovence** in Bolgare, z leve pa za Srbe in Arnavte. Med obema oddelkoma se nahaja tretji oddelek za Ruse, Čeha in Poljake.

V razstavnem odboru so zastopani vsi jugoslovanski umetniki z enakim številom članov. Poleg tega ima še vsak narod svoj poseben odbor.

Pričakuje se velikega števila gostov in v ta namen so osnovali že **odbor za sprejemanje in razkazovanje**. Najprimernejše bi bilo, da bi prišli gosti v skupinah. Vlada je obljubila gostom koncesije za potovanje po železnici. Po Srbiji je cena vožnje v ta namen po-

### LISTEK.

#### Občinska milosrčnost.

List iz Hottingena.)

Poljsko spisala Marija Konopnicka.

Preložil F. V.

(Dolge.)

Beračit vendar ne pojdejo, ker ni dovoljeno. Razven če bo kje kaj vzeti? . . . Pod jesen oslabe kakor muhe. Rajši bi imela žensko. Fi! vzame tudi dedca, če ne bo ženske. Da bo le nekaj! In kaj je malo te beračije v občini? Ni tedna, da bi ne prišla v pisarno kaka reva, ki se ti vidi, da nivoč za nobeno delo. Narobe! Takega je dobro pritisniti, in v kratkem odleže za mladega. In pa denar, ki ga dá občina. Še enkrat ali dvakrat se tak ne naje, in že ga smrt pograbi. Hoppingerovim je po stari Reguli ostalo trideset frankov, ko so jo spomladu vzeli iz pisarne. In Egli? Egli je bolj kakor hlapec oral pri Alojzu, in še niti polovice podpore ni izdal, ko je stavec izdahnul. Usmiljeni Bog noče, da bi imel kdo škodo!

Tu vzdihuje vdova, in črna kamlotna sukinja se vzdiguje s šelestom na njenih širokih prsih.

1) Hottingen — občina, spadajoča k švicarskemu mestu Zürich.

Toda eden in drugi se ozira k vratom. Zakaj ni prišel Probst? Pričakovali so, da pride prvi na dražbo, toda ni ga še do sedaj.

Končno nastane tišina v dvorani, in gospod svetnik vzdigne glavo od pisalne mize, pri kateri je stal in čital neki papir.

Še mlad, dostojen in postaven mož, temnokostanjevih las, katerega pa precejšnja pleša skoraj popolnoma kazi. Obraza je mesnatega, okroglega, brke so rdeče, pogled odkrit, jasen. Obleden je nekako gizdavo, kar ni navadno med švicarskimi uradniki. Posebno se odlikuje snežnobeli naprsnik, na katerem se blišče drobni, zlati gumbi. Vzdignivši glavo, pomežika gospod svetnik in se ozre čez zlate naočnike po navzočih. V tem hipu zapira sluga ravno vrata. Zdi se, da ne pride nihče več.

»No, gospodje,« se odzove gospod svetnik in potegne s prstom tolste bele roke med pretesnim ovratnikom in polnim, nekoliko napihnjenim vratom. »No, gospodje, danes imamo, kakor že večkrat, sejo dobredelnega občinskega odseda. Ali ni tako?«

»Tako je!« se odzove nekaj glasov v dvorani.

»In lahko, gospodje,« doda svetnik in vtakne prst med ovratnik in vrat, na katerem se je nagubančila tolsta koža, »lahko začnemo.«

»Tako je!« se odzovejo iznova glasovi.

Toda gospod svetnik, ravnokar izvoljen uradnik, ne izgublja rad svojih talentov z malimi nagovori, s katerimi bi postal priljubljen. Odkajša se torej, in oprši obe dlani na svojo pisalno mizo, reče:

»Gospodje vedo, kako očetovska je občinska ustanova. Gospodje vedo, da občina ne pusti nobenemu svojih članov trpeti bede. Otira solze, oblači nage, nasičuje gladne, brezdomnim daje strehe nad glavo, slabepodpira.« Čuteč, da se mu je fraza posrečila, naredi kratko, toda značilno pavzo. Potem pogleda po navzočih in nadaljuje tako:

»Občinska ustava je ustava krščanske milosrčnosti; ona ni samo naša pridobitev civilizacije, ampak tudi naš ponos. Tako je, gospodje, ona je naš ponos! Gospodje vedo, da mladost ne ostane, da sile zapuščajajo, da bolezen in beda človeka potre. To je splošni zakon, kateremu se uklanja cel svet. Toda naša občina se bojuje s tem zakonom. Na kak način? Zelo preprosto: Daje zavetja onim, ki jim je naredilo krivico življenje, daje zavetja ubožcem in zapuščenim, daje zavetja pohabljenim in bolnim starčkom!«

Tu se začudi gospod svetnik, da mu tako gladko teče beseda in naredi iznova pavzo. Naravnost žal mu je, da ga poslušajo tako mala peščica ljudi. Tak govor bi proslavil njegovo ime, če bi ga govoril na kateremkoli večjem

shodu. Nato pogleda ponosno po dvorani in konča tako:

»Tako je, gospodje! Občina jim daje zavetja in razumno računajoč s srčnimi čustvi, govori: Ta starček, ta ubožec, ta pohabljenec se ne more več živiti z delomsvojih rok. Kratkotrajno, ne more več delati. On nima družine, ki bi ga mogla živiti, ali ima tako ubožno družino, ki se sama komaj z delom brani gladi. Ali ga hočem pustiti, da bi se vlačil po cestah, kakor gnjusen berač? Nikoli!«

Energično strese glavo in reče glasneje:

»Sluga, pripelji kandidata!«

Sluga stopi z velikimi koraki po dvorani in izgine v stranskih vratih, ki vodijo v malo kamrico, nekaj odločeno za kozo; med zbranimi se sliši polglasno šepetanje, gospod svetnik pa stoji z dvignjeno roko, da bi ne prišel iz poze. Preteče par trenutkov. Naenkrat se pokaže v stranskih vratih najprej glava, majaje se na tenkem, suhem vratu, potem kolena, naprej sključena, potem nogi, obuti v raztrgane čevlje, potem trdi in tresoči se roki, ki se opriemljeta kljuge od obeh strani, da pomagata nogam čez prag, in nazadnje sključen hrbet. To je Kuntz Wunderli, stari težak, ki ga poznajo vsi.

V dvorani se razlega nekoliko glasnejši šum.

»To je kandidat? . . . Za božjo voljo, kak-



lovična. Tako se nudi vsakemu prilika, da si ogleda slovanski jug z malenkostnimi sredstvi. Od splošno znanih jugoslovanskih umetnikov so obljubili sodelovanje na razstavi: Santelj, Vlaho Bukovac, profesor praške akademije, Pavle Jovanović i. dr. Od čeških umetnikov se je odzval povabilu med drugimi tudi Muha.

#### NOTRANJEPOLITIČNI POLOŽAJ.

Schönerer namerava danes nujno predlagati: Vlada naj pospeši pogajanja z Ogrsko in naj nastopa za samostojnost Avstrije. Carinski dohodki naj se ne porabijo za skupne potrebe, marveč naj se nakažejo po dejanskih razmerah Avstriji in Ogrski, ker ima Ogrska že samostojni carinski tarif.

Poslanec Hanich je pa vložil nagajivo interpelacijo na ministrskega predsednika, v kateri vpraša, koliko je stalo zadnje cesarjevo potovanje na Severno Češko in kdo bo pokrill stroške. Nadalje vpraša tudi, koliko dolga so napravile prizadete občine vsled cesarjevega potovanja.

#### MLADOČEŠKI IZVRŠEVALNI ODBOR.

Mladočeški izvrševalni odbor je sklepal včeraj o položaju po Pacakovem vstopu v ministristvo. Izjavili so, naj "čak ne odloži svojega državno- in deželnozborskega mandata, ker tega ne žele Pacakovi kutnogorski volilci. Klubovo stališče nasproti vladi ostane neizpremenjeno, dasi je vstopil Pacak v ministristvo, in Mladočeški si obdrže proste roke. Dr. Pacak in dr. Fořt ne bosta vplivala na klubove sklepe. Poslanecem so naročili, naj pred vsem delujejo na to, da se izpolnijo znane mladočeške zahteve. Mladočeškim poslancom so dovolili popolno akcijsko svobodo. Razgovarjali so se tudi o važnih taktičnih vprašanjih.

#### OGRSKI DRŽAVNI ZBOR.

V včerajšnji seji ogrskega državnega zbora je zahteval rumunski poslanec Vajda, naj poneha pomažarjevanje po šolah. Ravno pomažarjevanje vzbuja napetost med narodi in tudi ne doseže svojega namena. Rumuni nimajo irendentističnih težej.

V seji finančnega odseka je zahteval Kořut, naj se plačuje carina v Budimpešti. Vlada hoče pazno slediti uvozu kolonialnega blaga. Jeseni namerava predložiti zbornici zakonski načrt o znižanju brzojavnih in telefonskih pristojbin. Odstopil je poslanec Bela Barabas.

#### CARINSKA VOJSKA S SRBIJO.

Srbska vlada izda modro knjigo z vsemi spisi o carinski vojski z Avstro-Ogrsko in jo predloži skupščini. Avtonomni carinski tarif proti Avstro-Ogrski je stopil v veljavo 7. in ne 4. julija.

Srbski krogi naglašajo, da sedanje stanje ni še carinska vojska, marveč le brezpogodbeno stanje. V slučaju carinske vojske namreč ne uveljavijo le avtonomnega carinskega tarifa, marveč se poslužijo tudi drugih represalij. — Osrednji odbor »Društva srbskih trgovcev« je sklenil resolucijo, ki pozdravlja stališče Pasičeve vlade.

Neko belgrajsko poročilo pa trdi, da je srbska javnost odločno proti Pasiću. Zelo ostre članke pišejo vsi neodvisni listi. Trdijo, da so vprizorili Pasič in njegovi prijatelji carinsko vojsko z Avstro-Ogrsko le, ker hočejo brezpogojno kupiti nove topove na Francoskem. Baje tudi poslanci niso zadovoljni s Pasičem. Za izvoz je pripravljene 30 vagonov živine. Lastnike pozivljejo, naj vzamejo živino nazaj. Na nedeljskem sejmu v Semendriji je bilo veliko goveje živine, a o kupčiji ni bilo niti govora. Kmetje so bili prisiljeni, da so peljali živino nazaj domov, ker jo niso mogli prodati na sejmu.

šen kandidat je to? Kdo naj vzame k sebi tako pokveko? Kako naj tak pomaga komu? Koga naj nadomestuje? No, no! Radoveden sem, koliko neki misli dati občina, če vzamem to strašilo! Saj ga je sama kost in koža! Nič družega!»

Nezadovoljnost je občna. Nekateri segajo po čepicah in odhajajo od ograje.

Toda gospod svetnik se ne zveni za šum in komaj se je Kuntz Wunderli pokazal v vratih, končal je svoj govor:

»Tako je, gospodje! Lepa naša ustava je pregnala iz naše zemlje beračenje, in pripeljala milosrčnost. Že ni več zapuščenih! Ni več ubožcev! Občina je njih mati, občina je njih rednica. Tu je starček, nesposoben za delo. Kateri gospod ga hoče vzeti k sebi. Dosti lahko pomaga pri domačih opravilih. Občina ne zahteva, da bi njeni člani storili to zastonj. Občina je pripravljena, po svoji ustavi, pomagati vzdrževati tega starčka. Kandidat, pridil bližje! Gospodje, ogledite si kandidata!»

Sklonil je glavo, izvlekel robc in otrl ž njim čelo. Spotil se je malo, tudi v dvorani je postajalo vroče.

Medtem se Kuntz Wunderli, katerega je sluga potisnil malo od zadaj, zmota skozi vrata in se ustavi na pragu. Polna svetloba pada skozi okno, odprto na prostoren travnik, sedaj na njegovo sključeno in sestradano postavo. Tako stoji nekaj časa, menca v roki star klubuk, in njegova suha kolena se mu vedno bolj trešejo. Vzmirirja je. Hipoma se pa zavrava, dvigne glavo in gleda smehljaje po navzočih. Smeh njegov je prikupljiv, naravnost vesel. Kuntz Wunderli ne ve, kdo bo njegov gospodar. Smehlja se torej vsem in živahno mežika z očmi. Oči ima neizrazne, tope in kafne. Stari

Avstro-ogrška vlada je naznanila Bolgariji, naj si preskrbi za v Avstrijo uvažano živino, živinske izdelke in perutnino certifikate, potrjene po avstro-ogrskem konzulatu.

Pomilostiti so nameravali obsojenega svojčasnega srbskega ministrskega predsednika Georgjeviča, a v zadnji uri ni pritrtil ministrski svet. Policijski minister je zahteval, naj prosil dr. Georgjevič sam za pomiloščenje, ker bi smatrali pomiloščenje v sedanjem trenutku Avstriji prijaznega državnika za ponižanje nasproti Avstro-Ogrski. A dr. Georgjevič je odklonil stavljeni mu pogoj in noče vložiti prošnje za pomiloščenje.

Če se Avstrija zapre popolnoma Srbiji, bo zmanjkalo na našem trgu mnogo živine in bo vsled tega cena živine poskočila. Lansko leto se je uvozilo iz Srbije v Avstrijo: mes. julija 7.467 krav in volov, 3.672 prešičev, avgusta 14.960 volov in krav, 4.993 prešičev, septembra 13.724 volov in krav, 10.551 prešičev, okt. 11.231 volov in krav, 19.853 prešičev, novembra 8.860 volov in krav, 3.838 prešičev, skupaj 56.242 volov in krav in 42.007 prešičev. Ta živina je šla večinoma na Dunaj, v Prago in druga velika mesta.

#### DOGODKI NA RUSKEM.

**Posebni vlak z ruskimi vojniki** so odposlali na Kavkaz.

V Odesi stavkajo **uslužbenci bolnišnic.**

**Bataljon 86. pešpolka v Peterburgu se je uprl** povelju naj razžene neki shod delavcev admiralitetnih delavnic.

**Sestanek ruskega carja z nemškim cesarjem** se bo vršil prihodnji mesec na višini pri Biörkö.

V Bahmutu **so vojniki slabo juho demonstrativno pred očmi svojih predstojnikov izlili v jarek.**

#### ANGLEŽKA ZMAGA.

London, 10. julija. Čete v Natalu so obkobile v okraju Umnoti vojsko domačinov in jo popolnoma porazile. **457 domačinov je ostalo na mestu mrtvih.** Med padlimi je tudi vodja vstašev Mačvili.

#### FRANCOSKE VERSKE DRUŽBE.

»Temps« poroča iz Rima, da bo sveta stolica dovolila verske družbe v obliki nekoliko izpremenjenih in razširjenih upravitelstev cerkvenega premoženja (fabrique d'égglise). Če se to dovoli, bi se cerkvi rešilo vsaj to, da more uporabljati še nadalje cerkvena poslopja in njih inventar. »Temps« misli, da bi se s tem rešila tudi avtoriteta škofov. Ta vest pa ni povsč raznim katoliškim listom, ki stoji na bolj radikalnem stališču.

Lourdes je začel obrekovati neki Bronnefoul, ki ima kot žurnalist za sabo ne prav lepo preteklost. Uprizoril je nekaj »referendum« pri francoskih zdravnikih. Kaj bo s tem dosegel, ni prav jasno.

### Štajerske novice.

Š **Shod »Save« na Blanci.** Kat. polit. društvo »Sava« je priredilo zadnje nedeljo shod na Blanci pri Raihenburgu, kateri je bil prav dobro obiskan. Poleg kmečkega ljudstva je bilo na shodu tudi mnogo razumnosti, zlasti iz sevniškega trga. Na predlog društvenega tajnika je bil predsednikom izvoljen gospod S t a r k l, župan sevniški, zapisnikarjem pa g. d r. B e n k o v i č. Državni poslanec dr. K o r o š e c je razvil prav poljudno in precizno agrarno vprašanje. Z velikim zanimanjem sledilo je obinstvo njegovim izvajanjem o vinskem zakonu, vojaških pristojbinah, o kmečkem združenju, o vojaškem razoroženju, o obrtnem zakonu, o skrbi države za kmečka prometna sredstva, katera je dosedaj imela srce le za prometna sredstva veletrštva in

Kuntz jim vendar skuša dati prekanjen, skoraj lahkomišelni izraz. Ko se mu utruje eno in ostane v svoji temni vdrtini nepremično, mrtvo, mežika z drugim, kakor bi hotel reči: Še sem krepak! O, in kako krepak! Ne bom zastonj jedel kruha, delal bom, vsako delo naredim. Vode prinesem, drva nacetim, krompir olupim, sobo pometem... Veliko moči imam še... veliko moči...

In ko tako gleda z naporom vseh sil, se začne njegova stara glava vedno bolj tresti, oči so nepremične, zalivajo jih velike solze in roke iščejo opore. Samo ozka in upala usta se nasmihajo, vedno se nasmihajo, tudi tedaj, ko se potočita po nagubančenem in umazanem licu počasi dve težki in hladni solzi.

Tako so ga torej začeli ogledovati. V resnici. Starec izgleda splošno še dobro. Danes jutraj se je ravno obril; sluga mu je posodil britev. Saj je v interesu občine, da se predstavi tak kandidat kar mogoče lep in svež. Drugače se zna zgoditi, da sploh ne najde nikogar, ki bi ga vzel. Sluga mu ni posodil samo britve, ampak tudi staro sukno in višnjevo ovratnico, ki jo vzame po licitaciji zopet nazaj. Stari Kuntz zna to ceniti. On ve, kakšne nagibe je imela občina pri tako laskavo podeljeni mu pomoči in bi rad pred vsem opozoril na lepe posebnosti svoje obleke. Toda rokavi sukne so mu predolgi; suknja sama, precej obširna, visi bolj na njem, kakor ga odeva, in bujna višnjeva volnena ovratnica je v čudnem nasprotju z njegovim suhim, v tisočere gube namršenim vratom, ki ga Kuntz sedaj izteguje, sedaj skriva, nevedoč, kako bi se bolj postavil z ovratnico. Naravnost povedano, v težavnem položaju je.

(Dalje prihodnjč.)

vleobrti, o volilni reformi itd. Burna pohvala je sledila njegovemu govoru. — Nato poroča društveni tajnik, župnik C e r j a k o pomenu društva »Save«, katero deluje po geslu vse za vero, dom, cesarja. Ravno zato ima veliko privlačno moč in vzbujta zanimanje zlasti kmečkega ljudstva ob Savi in Sotli. Pred 35. leti sklicali so tudi na Blanco shod slovenski rodoljubi, med drugimi dr. Zarnik, dr. Jože Vošnjak, dr. Serbec, kateri so hoteli kmete pridobiti za liberalno geslo: vse za narod, svobodo in napredek, a njih trud je bil brez uspeha. Niti eden jim ni šel na limanice. Gosp. dr. B e n k o v i č stavi sledečo resolucijo: Na današnjem zborovanju »Save« se sklene, da naj slov. poslanci delajo na to, da dobijo štajerski Slovenci, dva ali vsaj eden mandat še več, kakor je odločeno sedaj, koroški Slovenci pa dva, da nadalje vsi slovenski trgi volijo s celjsko mestno skupino, ali pa se izločijo in volijo svojega poslanca, slov. trg Sevnica naj se izloči iz nemške skupine trgov in mest. Štajerski slovenski poslanci naj delajo solidarno z južno slovanskim klubom, kateri naj podpira težnje štajerskih Slovencev. Ako štajerski poslanci ne izvajajo vsaj teh ugodnosti za Slovence, naj glasujejo zoper volilno reformo. Resolucija se sprejme enoglasno. Kmet Z a l o k a r predlaga, naj delajo naši poslanci na to, da se ljudske šole poddržavijo, prestrojijo tako, da bodo odgovarjale kmečkim koristim in se naj uvede poldnevni poduk. Gosp. S t a r k l predlaga, naj delajo poslanci na to, da se zidanje ljudskih šol, ki je postalo neznosno breme za občine, subvencionira od države. Isti opozori tudi g. državnega poslanca na veliko potrebo regulacije Save v bližini Blance. Gosp. dr. K o r o š e c odgovarja na stavljenе zahteve, zlasti glede šol, tako povoljno, da si je pridobil popolne simpatije ne le kmečkega ljudstva, ampak tudi navzočega učiteljstva, govoril je kot star izkušen parlamentarec, ne pa kot začetni poslanec. Ljudstvo se silno veselilo njegove nedavne izvolitve. K društvu je pristopilo dvajset novih udov.

Š **Učiteljske vesti.** Definitivni sta postali: gđc. Bogdana Žižek, učiteljska suplentka v Smartnem v Rožni dolini in gđc. Hermina Bračić, provizorična učiteljica v Dobovi. — Prestavljen je učitelj gospod Leopold Vihar iz St. Ilje v Sl. Gor. na šolo v Dobje. — G. Vihar je žrtva nemškutarskega preganjanja!

Š **Iz notarske službe.** Notarski kandidat g. Matija Marinšek v Mariboru je napravil notarski izpit.

Š **Poštna vest.** Trgovinsko ministristvo je imenovalo poštnega oficijala v Mariboru A. Landvogel poštnim upraviteljem v Selztalu.

Š **Slepar.** Od 22. do 28. m. m. je bival v hotelu »Pri zamorcu« (Mohr) v Mariboru, okoli 40 let star človek, ki se je izdal za A. Varadig, kraljevi ogrski notar in nadporočnik iz St. Gotarda na Ogrskem. S svojim obiskom je elegantni mož osrečeval samo ogrske rodbine v Mariboru ter na zvit način izvaljal večje vsote. Ko je čutil, da so njegovim sleparijam na sledu je iz Maribora izginil seveda ne da bi plačal v hotelu. Svoje plodonosno delovanje je prestavil najbrže v Gleichenberg. nost izve, kdo se je pred kratkim na Vranskem hotel obesiti, povemo danes naravnost, da je to tisti gospod Kramar, o katerem se je tudi že govorilo, da je nekaj v nekem kraju Mariji brke namalal. Ali se gg. učitelji ne sramujete takega tovariša? Ali ni vaša dolžnost, skrbeti za ugled svojega stanu? Pozivljamo šolsko oblast, da nam tega učitelja takoj spravi iz tega kraja!

Š **Žrtev žganja.** Včeraj v ponedeljek, so potegnili iz malega potoka na Ostrožnem pri Celju utopljenca. V njem so ljudje takoj spoznali Jakoba Dimec, kovača v celjski cinkarni. Dimec je kljub svojim 70 letom vedno rad pil žganje in je najbrže v pijanosti padel v vodo iz katere si ni mogel pomagati. V nedeljo dopoldne je še opravljal svojo službo v cinkarni, popoldne je pa praznoval s pijačo, ki ga je spravila na oni svet.

Š **Legar v bližini Celja.** V Škofji vasi pri Vojniku, pol ure od Celja, so na legarju umrli trije moški, trije bolniki še leže, 2 sta ozdravela.

### Koroške novice.

k **Sijajen shod koroških slov. kršč. soc. delavskih društev.** Dne 8. t. m. se je vršil shod kršč. soc. delavskih društev cele Koroške: Celovec, Prevalje, Podlujbelj in Podsinjivas, v Kapli na Dravi. Prišlo je delavcev in kmetov čez 200. Prvi govornik č. g. msgr. Val. P o d g o r e c je govoril v vzešenih besedah o častnem stanju delavskih slojev. Ovrigel je tudi mnenje nekaterih starišev, ki pravijo svojim otrokom: Le pojdi v šole, pa ti ne bo treba delati, kakor bi duševno delovanje ničevno bilo. Drugi govornik gosp. tovariš Božidar O s a n a, član celovškega delavskega društva je govoril jako spretno in popularno o časnikiarstvu in navduševal delavce za pridno čitanje dobrih časnikov, posebno »Naše Moči«. Tretji govornik bil je č. g. Janko M a i e r h o f e r, župnik v Podkrčah; slikal nam je nevarnost alkohola, ki je že marsikaterega slovenskega kmeta pognal s svoje kmetije. Č. g. kaplan S m o d e j iz Prevalj pozdravi sijajni shod in izroči bratske pozdrave prevalskega delavskega društva. Vsi govorniki so želi živahno ploskanje za krasne govore. Predsedoval je shodu podpredsednik celovškega delavskega društva g. R a v n i k. Dvojno tamburaško društvo celovško in novo borovelsko »Strele« so skrbeli za zabavo. Veličastno je zadelo tudi skupni pevski zbor vseh društev, ko jih je kakih 40 zapelo »Lepa naša domovina« in druge lepe pesmi. Bil je res ta shod, kakor je rekel g. S m o d e j, epohalen za koroška delavska društva, ko so si ob velikanskem navdušenju segla ta štiri društva prvič v roko.

k **Nastavljeni so kot kaplani gg. bogoslovci** č. g. Val. L a k n e r kot kaplan v Sveci, č. g. Jan. S e k o l kot kaplan v Šmihelu pri Pliberku, č. g. Tomaž U l b i n g kot kaplan v St. Ilju na Dravi.

k **Koroško deželno razstavo** prirede leta 1909.

k **Celovška trgovska in obrtna zbornica** je izvolila za deželnega poslanca svojega podnačelnika Franc Ks. Wirtha iz Beljaka z 18 glasovi.

### Dnevne novice.

+ **Razporoka.** Liberalci so za dovolitev razporoke navajali zlasti to, da ostane vendar slobodno katoličanom, da si ostaneta soproga zvesta do smrti, če hočeta. A da taka postava silno demoralizira in ima najslabše posledice, dokazuje Ogrska. Po uvedeni civilnega zakona so rastle razporoke tako:

Leta 1900 je bilo razporok	3553
Leta 1901 » » » »	4100
Leta 1902 » » » »	4507
Leta 1903 » » » »	4766
Leta 1904 » » » »	5712
Leta 1905 » » » »	6517

V šestih letih se je torej število razporok skoro podvojilo. Čez 29.000 raztrganih zakonov in nesrečnih rodin — to je posledica liberalnega napredka v zakonskem postavodajalstvu. In to hočejo uvesti tudi pri nas.

**Delavski shod v Preski** je razlašil liberalce, ker so se zborovanci tako odločno izrekli za splošno in enako volilno pravico ter zahtevali, da se sprejme vsaj vladna predloga, ker je vendar mnogo bolja, nego pa sedanje kričeče nerazmerje, ki je liberalcem tako všeč. Zato zmerja »Narod« zastopnike organizacij, ki so zborovale v Preski, z izdajavci. A delavski stanovi, ki imajo vso pravico, zahtevati enakopravnost zase, si bodo to zapomnili in liberalcem povrnili tako infamijo. Izdajavci so oni, ki hočejo preprečiti sploh vsako volilno reformo, da bi stare krivice vekomaj trpele, in najbolj zabiti med temi izdajavci so vsenemci in pa kranjski liberalci. Dr. Tavčarjev in Trillerjev shod v četrtrek ob polu devetih zvečer v »Mestnem domu« je torej smatrati kot nekako protidemonstracijo liberalcev proti delavskemu shodu v Preski. Gospodje hočejo na vsak način javno mnenje nahujskati proti vsaki volilni reformi, ki bi ljudstvu bila ugodnejša od sedanjih krivic, a to se jim bo izjalovilo. Bobni, lajne, piščalke in rene, s katerimi so hoteli preupiti ljudski glas, so pre-slabi, da jih ne bi preglasile ljudske zahteve.

+ **Pri okrajni učiteljski konferenci za koroški okraj** sta bila izvoljena v okrajni šolski svet kompromisna kandidata nadučitelj Š t e f a n č i č in P e e r z. Nemški učitelji so sklenili resolucijo, da bi v bodoče volili Nemci zase in Slovenci zase zastopnika. Povabili so Slovence, da sklenejo enako resolucijo. Ti so sklepanje odložili.

+ **Kava v korist družbe sv. Cirila in Metoda.** Tvrška Iv. Perdan v Ljubljani naznanja, da prične s prodajo kavinih surogatov v korist družbe sv. Cirila in Metoda v Ljubljani, radi raznih ovir, z dnem 21. julija t. l.

— **»Zadoščenje« Hrvatom na Reki.** Reški guverner grof Nako, ki je v svojem nastopnem govoru popolnoma ignoriral Hrvate na Reki in s tem vzbudil med Hrvati mnogo ogorčenja, je prišel včeraj v hrvaško čitalnico na Reki ter je na pozdrav predsednika čitalnice odgovoril, da je srečen, da je prišel v društvo, ki je centrum društvenega življenja reških Hrvatov, ki so važen faktor v življenju mesta Reke. Popoldne je grof Nako obiskal hrvaško Primorje. Ko je Nako stopil na parobrod »Tatra«, so razvili na parobrodu hrvaško zastavo, katero so pri njegovi inštalaciji odstranili. To je vse zadoščenje — v parlamentu se pa ogrska vlada noče izjaviti.

— **Ponesrečil se je včeraj v vevški papirnici** neki 16letni J. Kocjančič, ko je snažil papirni stroj. Prijelo ga je vreteno za desno roko in mu jo zmečalo. Poleg tega si jo je pa tudi prav hudo opek. Peljali so ga takoj v deželno bolnišnico. Spremljal ga je njegov oče, ki je tudi tovarniški delavec.

— **Splošni sestanek hrvaških obrtnikov** se bo vršil meseca julija v Zagrebu.

— **Veliko pego na solncu** so opazovali te dni.

— **Desetletnica mature abiturientov c. kr. I. drž. gimn. iz l. 1896** se praznuje dne 15. in 16. t. m. in sicer bo v nedeljo 15. zvečer ob 8. uri v hotelu »Ilirija« komers in v ponedeljek 16. z jutranjim gorenjskim vlakom izlet v Poljče k tovarišu Sturm. Kdor se še misli udeležiti, naj naznani svojo udeležbo najkasneje do 11 t. m. tovarišu dr. R u d. M a r n u v Ljubljani, ker je tovariš Vole zbolel. Število udeležencev se mora vedeti zaradi skupne večerje in kosila. — K temu dostavljamo, da se jo tiče samo učencev iz oddelka a) dočim so tovariši, oddelka b) sklenili, desetletnico iz vojnih razlogov posebej praznovati.

— **Dnevnik »Il Sole«** v Trstu je vzel v najem za pet let neki katoliški konsorcij. Za glav-



nega uradnika pride tja žurnalista dr. Mondella iz Rima.

— **Nesreča na železnici.** Včeraj je stopil v Litiji strojevodja Kušar s stroja in mu je pri tem prišla leva noga pod kolo, katero mu je tako poškodovalo, da so ga morali pripeljati v deželno bolnišnico.

— **Iz St. Vida nad Ljubljano.** Blaž Potočnik čitalnica priredi v nedeljo 15. t. m. s svojim pevskim zborom izlet na Bled in Vintgar. Odhod iz Vižmarjev ob en četrtno v osem in nazaj z večernim vlakom. Vsi člani in slav. občinstvo se uljudno vabijo da se gotovo udeležijo tega lepega izleta. Kdor se hoče udeležiti naj se zgleda do petka to je 13. t. m. pri predsedniku g. A. Kregarju v St. Vidu.

**P. n. naročnike, ki jim je s kocem drugega polletja potekla naročnina na naš list, uljudno opozarjamo, da bo sobotna številka zadnja, ki jo prejmo, ako dotlej ne obnovne naročnine. Prosimo torej, da se vsak nemudoma posluži položnice, kajti na ta način poslani zneski nam dojdejo še le po preteku treh ali štirih dni.**

## Ljubljanske novice.

lj Cesar veteranom bitke pri Kustoci. Tukajšnji mešan g. Krašovic je dobil obvestilo, da Njeg. Veličanstvo cesar Franc Jožef I. izreka veteranom bitke pri Kustoci za izjavo lojalitete ob priliki kustočne slavnosti v Ljubljani svojo Najvišjo zahvalo.

lj **Perdan aretiran v Mariboru.** Ze nekaj dni se je govorilo po Ljubljani, da je zastopnik banke »Slavije« g. Zafošnik videl iz Ljubljane pobeglega inkasista Koslerjeve pivovarne Fr. Perdana v Mariboru da je torej Perdan ni v Švici, še manj pa v Ameriki. V Mariboru da je mariborska policija Perdana aretirala v nekem ondodnem hotelu in ga izročila maribor. okrožnemu sodišču, ki ga je odposlalo ljubljanskemu deželnemu sodišču. Radovedni smo, ako bo Perdan sedaj dokazal svojo grožnjo, da on ni poneveril vse svote, katero je inkasiral. Orožniki so danes ob 1/2. uri popoldne pripeljali s poštnim vlakom iz Maribora v Ljubljano Perdana uklenjenega ter so ga izročili preiskovalnemu zaporu deželnega sodišča. — Z druge strani se nam poroča, da je Perdan moral s kolodvora pred orožniki korakati peš na sodišče. Preko uklenjenih rok je imel povrtnik. Kakor čujemo, je bil Perdan res v Švici, a se je kmalu obrnil proti domu, bodisi, da ni imel več sredstev, bodisi, da hoče nastopiti pred potniki tako, da upa na oprostitev.

lj **Požar v Fröhlichovi hiši.** — **Velika nesreča preprečena.** Okrog šeste ure včeraj popoldne sta naznanila dva strela z gradu, da je nastal v mestu ogenj. Požarna bramba je bila avizirana, da gori Fröhlichova hiša na Dunajski cesti. Prvi oddelek požarne brambe pod načelstvom g. L. Stricelja odhiti naglo na kraj nesreče. V šestih minutah, ko se je ogenj signaliziral, je bil prvi oddelek že pri Fröhlichovi hiši in v 7 1/2 minutah so bile položene cevi ter je že brizgala voda. Kmalu na to prihitita še drugi in tretji oddelek gasilnega društva. Požar, ki je divjal v podstrešju pri umirovljenem poš. teleg. uslužbencu Ivanu Tomnicu ter žugal upeljati celo hišo, je bil kmalu udušen. Pri gašenju se bi bila skoro pripetila velika nesreča. G. L. Stricelj ni samo dajal povelj, ampak se je aktivno udeležil gašenja. Kar pade velik tram na njegovo glavo, ter mu prebije čelado, katera je preprečila večjo poškodbo. Načelnik požarne brambe se je pri tej priliki izkazal ne samo kot izrednega poveljnika, ampak tudi kot neustrašenega gasilca. Tudi moštvo samo zasluži vso pohvalo in občinstvo, ki je bilo zbrano v tisočih ter zaprlo vso Dunajsko cesto, je izražalo priznanje in zadovoljstvo hitremu in spretnemu delu gasilcev; če bi bili gasilci le pet minut kasneje začeli gašenje, bi bila cela Fröhlichova hiša danes brez dvoma kup pepela in poleg tega je bila nevarnost za sosedo. Podstrešje je namreč popolnoma lesono in izsušeno, poleg tega je v hiši Zeschkova velika zaloga papirja, dva mizarska mojstra itd. Ogenj je nastal pri neki stranki na ta način, da so se vnele smeti v podstrešni shrambi, ki je v zvezi s podstrešjem. Kot društv. zdravnik je cel čas rešilne akcije funkcioniral g. dr. Iv. Zajec. Na lice mesta je prišel tudi policijski šef g. dr. Zarnik z oddelkom stražnikov ter vojaški inšpekciji stotnik z oddelkom vojaštva. Od 27. pešpolka so prihiteli narednik Fiedler, četovodja Flucher, korporal Keller, od 17. pešpolka korporal Gašper Šmid, Franc Adamič, od domobrancev Janez Volk in sanitetni korporal Oton Lavrenčič. Eden prvih je bil pri ognju g. Stanus pl. Herman, kavalerijski kadet, ki je z domačini in g. Wenig Rihardom ter nadstražnikom Keržanom najprej poizkušal pogasiti ogenj. Telefonično je naznanil ogenj ognjegascem mizarski pomočnik Josip Lieberšer. Ob 1/2. uri zvečer se je moštvo požarne brambe po končanem delu odpeljalo, ostalo je le 8 mož, ki so stražili ponoči.

lj **K včerajšnjemu požaru se nam še piše:** Včeraj je nastal ogenj v Fröhlichovi hiši. Ob drugem dnevnem času in pri drugih razmerah bi bil ta ogenj lahko postal usodopoln. V hiši stanuje namreč mnogo strank. Hiša je dolga, podstrešje vse lesono in stisnjeno, stopnjice ozke in strme. Ogenj je nastal ravno pri stranki, ki stanuje koj od stopnjic na desno. Naj bi bil ogenj nastal po noči in naj bi se bil slučajno prekasno zapazil, ko bi se bil že razširil in plamen zaprl stopnjice! Nobena stranka, ki stanuje na levo in desno stopnjic, bi se ne bila mogla rešiti po teh! Ljudje naj bi bili iz drugega nadstropja skakali na dvorišče ter si lomili vratove, ali naj bi bili volilni strašnejši smrti v gorečem ognju! Gasilci gotovo ne bi bili mogli vseh rešiti. Vse to sem razmišljal, ko sem opazoval po končanem gašenju razmere v Fröhlichovi hiši ter pretresal me je mrzaj pri

mislih, kaka katastrofa bi bila lahko nastala. Hiš, kot je Fröhlichova imamo v Ljubljani dosti. Do sedaj še nisem čul, da bi bil mestni magistrat ljubljanski kaj ukrenil za varnost ljudi v sličnih hišah v slučaju požara. Ni moj namen slikati vse nevarnosti, v kojih se nahajajo podstrešni stanovalci starih hiš, to je naloga merodajnih faktorjev, opozoriti sem le hotel magistrat na novo nalogo, kojoj naj bi rešil — s svojo »znano delavnostjo«, to tem bolj, ker vem kako natančno se zahteva izpolnjevanje policijskih varnostnih predpisov celo pri stavbah, kjer nima kaj goreti. To misel sem napisal v interesu hišnih posestnikov, v interesu strank, v interesu celega mesta — sine ira et studio —! Ti pa, magistrat, hajd na delo!

lj **Ljubljanci hočejo zažgati!** Pri včerajšnjem ognju smo zapazili, da se strelja z Grada na način, ki bi lahko posebno ponoči povzročil največjo nevarnost za Ljubljano. Z Grada je priletela iz topa na Stari trg velika goreča cunja, ki je padla na glavo nekemu postreščku. Naj bi ta cunja padla n. pr. ponoči na kako streho na Starem trgu, tedaj bi tako streljanje povzročilo šele pravi požar. To je vendar najskrajnejša lahkomišljenost! Ali se ne more avizirati ognja na manj nevaren način.

lj **Razburjeni ljubljanski Nemci in sredstvo, kako bi kazinotje postali ponižnejši.** Ljubljanski Nemci delajo velikanski šum in hrup po nemških listih, ker je odpovedala vojaška godba sodelovanje pri nemškem »Sommerfestu« iz razlogov, ki smo jih navedli včeraj. Dodati nam je še, da je vojaška oblast zahtevala, kakor danes trdijo nemški listi, da naj se ne okraši kazinski vrt s plavicami in s hrastovim zelenjem. Vojaškim oblastim očitajo, da so postale sluge »panslovske politike«. In po lepi navadi sramote ti privandranj kranjski Nemci, ki žive in se bogate iz slovenskih žuljev, na nesramno podel način ljubljansko slovensko prebivalstvo, ki je odjenljivo v narodnem oziru tako, da le čenča nemščino in da še celo ljubljanski občinski svet lepo mirno trpi in poslušne razne nemške dopise v svojih sejah. Očitajo Slovincem, da nastopajo pobalinsko proti vojaštvu in tudi proti častnikom, dočim je res, da takih afer nemški pijanec po drugih mestih povzročijo mnogo več in da se o takih aferah v Ljubljani resno niti govoriti ne more. Ker so bili Nemci tisti, ki niso hoteli garantirati, da bi ne izzivali, se lažejo, da vojaška godba Slovincem igra »slovenske hujskajoče komade«, res pa je, da vojaška godba nikjer tako malo slovenskih točk ne igra, kakor ravno v Ljubljani, in da smo ljubljanski Slovinci z nemškim repertoarjem vojaške godbe jako prizanesljivi. Seveda pozivljajo ljubljanski Nemci nemške stranke, naj nastopijo za »uboge ljubljanske Nemce«, ki so tako nesrečni, da jim noče več igrati vojaška godba ob njihovem vsenemškem izzivanju. Nemški listi tudi lažejo, da so zvečer po odpovedi godbe motili goste na kazinskem vrtu slovenski »pouličnjaki« ter da so nekaj kamnov vrgli na vrt. To je popolna nemška izmišljotina, taka, kot je bil znani »strel v kazino«. Ker je tako ogorčeno nemško časopisje in ubogi privandranj ljubljanski Nemci, ni čudno, da napoveduje nezogibni začetnik kranjskega nemštva, poslanec Wastian, bobnečo interpelacijo na ministrstvo dež. brambe. V interpelaciji namerava naglašati, da sme sodelovati vojaška godba pri slovenskih slavnostih, kjer vise slovenske tricolore, to je deželne naše zastave!! Ostro graja ljubljansko štacijsko poveljstvo in vpraša ministrstvo, kaj namerava ukreniti, da se izpremeni stališče ljubljanskega štacijskega poveljništva. Nadalje nameravajo vložiti Nemci tudi interpelacijo na ministrstvo notranjih stvari. Ta interpelacija je pa naperjena proti kranjski deželni vladi, ki ji očitajo, da je postopalo Nemcem sovražno in protizakonito pri predpripravi za »Sommerfest« ljubljanskega nemškega »šulferajna«. Deželni vladi kranjski očitajo, da je bila popolnoma pasivna in da je izročila nemška turnarska društva »najbrutalnejši sovražnosti slovenskih mestnih mogočnejšev«. Ministra vprašajo interpelantje, če namerava opozoriti kranjsko deželno vlado na »dolžnost nasproti kranjskim Nemcem«, da se tako več ne ponove dogodki, ki izročajo nemško »ljudstvo« samovoljni slovenske nasilne politike, po kateri postanejo Nemci »brezpravni in brez varstva«. To so debeli »Slogerji«, ki pa kažejo le predrznot kranjski Nemcev, kateri hočejo, da bi deželna vlada varovala njihove Bismarckijade, ne pa avstrijsko stališče. Pri tej priliki si ne moremo kaj, da ne bi vprašali vojaške oblasti: **Koliko časa bodo še častniki prisiljeni podpirati to nemško kazinsko družbo, ki vojaštvo tako obrekuje po svetu?!** Ali je za avstrijske častnike še mesta v kazini? Ali ni razžaljenje ogromne večine prebivalstva v deželi, ako častniki po takih dogodkih še ostanejo v družbi teh par vsenemških kričačev. Ako ti kričači izgube podporo častništva, potem bodo že bolj ponižni in sedaj rivočeli levi bodo politični psi. Avstrijskim častnikom ni mesta v lokalih, katerih pravo vodstvo ne more dati garancij, da bi se ond n vršile protiaustrijske demonstracije in žaljenja avstrijske čustva!

lj **Povodom zlate maše mil. gospoda prelata Rozmana** je izdal pripravljani odbor za to slavnost jako lične razglednice s sliko zlatomašnikovo, ki se dobe v prodajalni katoliškega tiskovnega društva, Kopitarjeve ulice, pri blagajniku g. Leskovicu, v gostilni »Zlata kaplja«, Florijanske ulice in v sledečih trgovinah: g. Zalaznik, stari trg; g. Bahovec, sv. Jakoba trg; g. Zorec, Florijanske ulice in gospod Lončar, Florijanske ulice. Tamkaj se prodajajo tudi vstopnice za večerno veselico, ki se vrši v nedeljo, dne 22. julija v veliki dvorani in na vrtu hotela »Union«. Ker obeta biti večerna veselica zelo dobro obiskana, se

priporoča, da se preskrbe vstopnice za večerno veselico poprej, da ne bode pri blagajnah prevlekega navala. Tudi oni, ki se nameravajo udeležiti banketa, se uljudno prosijo, da se blagovoljivo zgledajo najkasneje do srede 18. t. m., ker se bodo poznejše prijave težko vpoštevale. Zglasila za banket sprejema gospod blagajnik F. r. L e s k o v i c, posestnik, Florijanske ulice št. 1 in gospod B a h o v e c, trgovec in posestnik na Sv. Jakoba trgu. Kuvert brez pijače stane K 8.— Pripomnimo pa, da ne bode nespornost, da je v kuvertu uračunjen tudi mal prispevek v pokritje stroškov za celo to slavnost.

lj **Ekscelencija tajni svetik fcm. Parman,** nadpoveljnik celotnega avstrijskega domobranstva, dospe danes zvečer s svojim generalštabšem in spremstvom semkaj ter bode ložiral v apartemenih hotela »Union«. Visoki vojaški dostojanstvenik inšpicira jutri na vajah se nahajajoče domobrancelje.

lj **„Atentat“ na stojnice.** Danes po noči so stojnice za meso pri Mahrovi hiši neznan zlikovci namazali z črno in rdečo kemično tinko.

lj **Izid mature na I. državni gimnaziji.** Danes je dovršil a-oddelek maturo. Izmed 26 rednih dijakov se jih je 25 oglasilo k maturi: 17 Slovencev in 8 Nemcev in vrhutega se en eksternist. Slovinci so bili: Božič Florijan, Dolenc Janko, Dolinšek Gustav, Gala Mih., Gogala Ivan, Jenko Emil, Knez Alfonz, Kobal Alojzij, Kranjc Josip, Mašič Stanko (z odliko), Sajovic Rudolf, Šlajpah Ognjeslav, T r a m p u z Franc (z odliko), Vavpotič Peter. Ponavljalni izpit imajo trije Slovinci in Nemec-eksternist.

lj **Koncerti vojaške godbe** bodo ves tekoči teden na vrtu hotela »Union«. V slučaju neugodnega vremena pa v veliki dvorani. Vstopnina 40 vin. Pri včerajšnjem koncertu je godba svirala tudi mnogo domačih skladb. V vinski kleti je vsak večer koncert šramel godbe in je vstop k temu koncertu prost.

lj **Imenovan** je za sekundarija v tukajšnji bolnišnici g. dr. Ferdinand Trenz.

lj **Promoviran** bo jutri za doktorja prava g. Ig. Rutar, konceptni praktikant pri dež. odboru v Ljubljani.

lj **Šolski sklep na II. državni gimnaziji v Ljubljani.** Slovensko izvestje te gimnazije obsega spis dr. Janka Šlebingerja »Pisanice«, prvi slovenski planiški almanah in »Šolska poročila« iz katerih posnemamo, da je bilo na tej gimnaziji koncem leta 362 dijakov, od katerih je dobilo prvi red z odliko 19, prvi red 236, drugi red 42, tretji red 21 dijakov, ponavljalna izkušnja se je dovolila 42, dodatna izkušnja 2 dijakoma. Slovencev je bilo 361, Čeh 1.

lj **Nova lekarna „pri Kroni“ v Ljubljani,** na oglu Bleiweisove in Rimske ceste odprta je danes naprej. Glej inserat!

lj **Umrlj so:** Meta Franko, posestnikova žena, 56 let Radeckega cesta 11. — Karol Pajsar, slikarjev sin, 3 meseca Strelške ulice 15. — Ignacij Tomič, črevljar, 68 let Karlovska cesta 7. — Ivan Ravnikar, gostač, 69 let. — Josip Jarc, mizarski pomočnik, 21 let.

lj **Semenj.** Dne 9. t. m. je bilo na mesečni sejm prignanih 504 konj in volov, 240 krav in telet, skupaj 744 glav. Kupcija je bila pri goveji živini srednja pri konjih pa dobra.

lj **Prasiče meso** je kradel hlapec Franc Prepeluh svojemu gospodarju Predoviču in ga prodajal neki gostilničarki. Včeraj so pa Prepeluha zasačili ravno, ko je nesel iz kleti za 10 kron mesa in ga izročili policiji, katera je nepošteven hlapec oddala deželnemu sodišču.

## Razne stvari.

Po obravnavi proti morilkama Zeller. Iz Ljubnega poročajo: Na Frideriko Zellerjevo je izjava o zaporu Prohaske tako globoko delovala, da je ležala vso nastopno noč kakor mrtva na ležišču. Dr. Hutterja je prosila, da bi smela biti zaprta skupno s svojo sestro. To ji bodo najbrž dovolili, a ne bo trajalo dolgo, ker odpeljejo Mici Zeller dne 24. julija v Begunje, kjer mora prestati svojo kazen. Sodišče je sklenilo priporočiti Frideriko Zeller cesarjevi milosti. Zagovornik Friderike Zeller je že vložil ničnostno pritožbo. Vsi stroški postopanja proti sestrama Zeller znašajo 20.000 K. V zaporu sedaj sestri Zeller izbirati kavina zrna za žgalnico kave Karola Kamerja v Ljubnem.

**Svarilo pred izseljavanjem.** Ameriški agenti iščejo delavcev zidarske stroke osobito za San Francisco. Oni, ki prevzamejo delo, so v nevarnosti, da ne bodo smeli v Ameriko, če izjavijo ameriške oblasti, da so kontraktni delavci. Sploh pa zdaj niso v Ameriki ugodne stavbene razmere in primanjkuje dela.

## Telefonska in brzojavna poročila.

### VOLILNA REFORMA.

Dunaj, 10. julija. Včeraj so imeli mladočeski poslanci sestanek o zadevi glasovanja o določitvi volilnih okrajev na Kranjskem. Mladočehi izjavljajo, da bodo glasovali za predlog dr. Šusteršičev, odločitve pa še ni.

Dunaj, 10. julija. Italijani so strankam naznanili svoje zahteve, ki so en nov italijanski mandat na Istri, da pa so pripravljeno odredi se enemu mandatu na Tirolskem in enemu v Trstu. Dokler se jim ne ugodijo, izjavljajo, da bodo v odseku za volilno reformo obstruirali, zato je pričakovati, da bo današnja seja odseka za volilno reformo trajala pozno v noč. Gotovo je, da bo kočevski mandat v odseku sprejet, Slovinci so pa dobili zagotovilo, da dobe

zato sedmi mandat na Štajerskem. Vse nemške stranke se pa upirajo novemu slovenskemu mandatu na Koroškem. V slučaju, da bodo Slovinci z pomočjo nemških kršč. soc. in nemškega katoliškega središča dobili še en slovenski mandat na Štajerskem, izjavlja poslanec Wastian, da je prisiljen odložiti svoj mandat v odseku za volilno reformo.

### ITALIJANI IN ISTRA.

Trst, 10. julija. Tukajšnji Italijani zelo odobravajo nastop Bartolija. Puljsko socialnodemokratsko glasilo »Terra d'Istria« tudi piše proti slovenskim mandatom in pravi, da za tako volilno reformo italijanski delavci in istrski ne vstopijo v splošno stavko.

### PRORAČUNSKI ODSEK IN TRZAŠKE ZGRADBE.

Dunaj, 10. julija. Proračunski odsek je končal posvetovanje o vladni predlogi glede stavb v tržaški luki. Sprejel je vladno predlogo, a je kredit znižal od 46 in pol milijona kron na 41 milijonov. Sprejete so bile dalje resolucije, ki obzlušujejo, da so se stavbe oddale brez parlamentarnega dovoljenja, ker je to proti parlamentarni kontroli državnih dolgov in obzlušujejo način oddaje del ter s tem združeno financijelno postopanje. Resolucije odločno protestirajo, da bi se tako postopanje pri kaki bodoči državni zgradbi še kedaj ponavljalo. Nadalje se poziva vlada, naj predloži natančno tabelo vseh resortnih dolgov posameznih ministrstev.

### DRŽAVNI ZBOR.

Dunaj, 10. julija. V seji drž. zbora je zbornica najprej odklonila nujni predlog nemških agrarcev o upeljavi uvoznih listkov na ječmen. Nato je nadaljevala zbornica debato o volilni reformi.

Dunaj, 10. julija. V današnji seji državnega zbora je zahteval poslanec Malik, naj se skliče grajalni odsek, ker mu je socialni demokrat Eldersch zaklical, da je vsenemška opica. Grajalni odsek se snide koncert seje.

### POTRES.

Gradec, 10. julija. V kraju Miksnitz so čutili danes ob 3. uri 23 min. močan vertikalni potresni sunek. V Kirchdorfu so čutili šest minut trajajoče bobnenje.

### PROTI VENEZIANU.

Trst, 10. julija. Načelnika tržaške narodno-liberalne stranke dr. Veneziana ostro napadajo, ker je posredoval, da so Slovinci kupili hotel Central v Gorici.

### SMRTNA KOSA.

Gradec, 10. julija. Flizm. Jurij vitez Keen je tu umrl.

### MORNARIŠKE VAJE PRI REKI.

Reka, 10. julija. 15. avgusta pride sem avstrogrška mornarica za 6 dni in bo manevrirala pred Opatijo. Začetkom septembra pride sem angleško sredozemsko brodovje. Guverner in mesto ga slovesno sprejmeta.

### ANGLEŠKO BRODOVJE NA JAPONSKEM.

Tokio, 10. julija. Admiral Togo je priredil banket na čast angleški eskadri, ki je priplula sem.

### STAVKA CESTNE ŽELEZNICE.

Rim, 10. julija. Uslužbenci cestne železnice dalje stavkajo. Na shodu so govorili socialistični voditelji. Po shodu je nastal pretep z vojaštvom, ki je zaprlo nekatere ulice. Več oseb je zaprtih.

### ROŽDESTVENSKJ OPROŠČEN.

Kronstadt, 10. julija. Vojno sodišče je radi predaje torpedovke »Bjedovij« Japoncem obsodilo štiri častnike na smrt, a jih je priporočilo carjevi milosti. Roždestvenskij in drugi častniki so bili oproščeni, dasi je Roždestvenskij zahteval, naj mu nalože kot najvišjemu poveljniku po zakonu najstrožjo kazen.

Peterburg, 10. julija. V pozni nočni uri je duma sklenila, da se vse državne, carske in cerkvena posestva razdele med kmete.

Kronstadt, 10. julija. Tu je aretiranih 17 mornariških častnikov.

## Naznanilo zabave!

## Grand hôtel UNION v Ljubljani

Ravnateljstvo A. Kamposch.

## Danes in vsak dan koncerti vojaške godbe

c. kr. pešpolka kraj belg. št. 27

ob vsakem vremenu na vrtu ali v vel. dvorani.

Začetek ob 8. uri zvečer.

Vstopnina 20 kr., 12 vstopnic 2 gl.

## Union vinska klet

Vsak dan koncerti godbe original šramelnov.

Vstopnina prosta.

Specialno točenje plzenskega piva iz združne pivovarne v Plznu.

Fina restavracija. Dunajska kavarna,

Rendezvous vseh tujcev in domačinov.



# DELNIŠKA DRUŽBA ZDRUŽENIH PIVOVAREN ZALEC in LAŠKI TRG v Ljubljani, telef. št. 163. — priporoča svoje

## izborna pivo v sodcih in steklenicah.

Zaloga v Spodnji Šiški, telefona števil. 187.

990 50 27

# 1 glid.

1478 7

## otročka obleka

od 3 do 10 let, obstoječa iz suknjica za vesljače, hlače in kape.

Angeško skladišče oblek

**O. Bernatović,**  
Ljubljana, Mestni trg 5.

### Meteorologično poročilo.

Višina n. morjem 306,2 m, srednji zračni tlak 736,0 mm

Dne	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura po Celsiusu	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm
9.	9. sveč.	738,6	19,7	sl. zah.	obl.	0,0
10.	7. s. jut.	737,8	17,5	sl. jvzh.	"	"
	2. pop.	737,3	20,2	"	"	"

Srednja včerajšnja temp. 20,6°, norm. 19,6°.

Prodajalna kat. tisk. društva Ljubljana priporoča preč. duhovščini svojo veliko, na novo došlo, najskrbneje izbrano zalogo

# podobice

za kolekturo

od 60 vin. 100 kom. in višje.

Šolske sestre v Trstu,  
via P. Besenghi 6.

## Učilišče in vzgojevališče za deklice.

1421 6

Temeljiti pouk po učnem načrtu za osemrazredne ljudske šole na Primorskem. Letna plača 450 K. — Hiša z vrtom, lep in zdrav kraj, krasen razgled na morje, kopalnica. Sprejemajo se tudi deklice v oskrbo čez dan. Pouk v slovenskem, nemškem, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku; v godbi: glasovir, gosli, citre, petje; v ženskih ročnih delih, v risanju in slikanju.

# Vila

na prodaj na Primoskovem pri Kranju.

1356 12-7

Hiša s štirimi sobami, verando, kuhinjo in kletjo, na novo zidana pred petimi leti. Jedilna in spalna soba je z novo elegantno opravo opremljena.

Večje zemljišče, kakor lep, krasno urejeni park, sadni vrt z več sto sadnih dreves, vse z železno mrežo ograjeno, kakor tudi vodnjak pri hiši, se proda za ceno **8500 glid.**

Vpraša se pri lastniku **H. Suttnerju** v Kranju.

## Otvoritev nove (šeste) lekarne v Ljubljani.

Dovoljujem si slavnemu občinstvu naznanjati, da sem **otvoril**

na voglu Bleiweisove in Rimske ceste popolnoma novo urejeno

# lekarno

katero nameravam voditi pod napisom:

**Lekarna pri kroni.**

*Mag. ph. And. Bohinc,*  
lekarnar.

V Ljubljani, dne 9. julija 1906.

1530 3-2

# Razpis.

## Minuendo-dražba za zgradbo trirazredne ljudske šole

ki bo v nedeljo 22. julija t. l. ob 4. uri popoldne v Dobropoljah (pošta Videm pri Dobrapoljah, Dolenjsko).

Načrti, proračun in stavbeni pogoji so na ogled v šolskem poslopju pri podpisnem

Dobreplje, 8. julija 1906,

Za stavbeni odbor:

**ŠTEF. PRIMOŽIČ,** s. r.  
načelnik.

1544 2-1

# Naznanilo.

V konkurno maso **JOS. MURNIKA** spadajoča zaloga specerijskega in delikatesnega blaga z opravo vred v sodno dognani cenilni vrednosti 15.663 K 77 h in prazno posodo v vrednosti 181 K proda se ofertnim putem kakor stoji in leži.

Konkurno masa ne prevzame jamstva za kakovost in količino, pridržuje si pa pravico prazno posodo proti povrnitvi cenilne vrednosti iz zaloge izločiti.

Pismene ponudbe, opremljene z 10% vadijem, vložiti je pri podpisnem oskrbniku konkurne mase

**najkasneje dne 16. julija t. l.**

in ostanejo ponudniki vezani na nje do **všetega 20. julija t. l.**

Kupnino plačati ima ponudnik takoj na roke oskrbnika konkurne mase, ko se mu naznani sprejetje ponudbe; ko bo kupnina plačana se prodana zaloga izroči in je izprazniti prodajalno in klet na Resljevi cesti št. 3 in skladišča na sv. Petra cesti 31 na sv. Petra nasipu št. 21 in v Bohoričevih ulicah št. 28, kjer se ista sedaj nahaja

**najkasneje do 1. avgusta t. l.**

Inventarni zapisnik je na vpogled pri tukajšnjem c. kr. deželnem sodišču, soba št. 108 in pa v pisarni podpisanega konkurnega oskrbnika.

Kdor hoče zalogo ogledati, zglesi naj se pri podpisnem.

V Ljubljani, 6. julija 1906.

1515 6-3

**Advokat dr. Jos. Sajovic.**

V lepem kraju na Dolenjskem se odda s 1. oktobrom t. l. stara in znana

## gostilna

na več let na račun ali pa tudi v najem.

Posebno pripravna je za penzioniste z večjo družino.

Na razpolago so tudi večji vrti in zemlja. Poasnila daje gospod Štipko Dolenc, nadučitelj na Dvoru pri Zuženbergu. 1545 5-1

## Več kolarskih, kovaških in sedlarskih pomočnikov in učenec

s primerno plačo, se sprejme takoj v delo.

Ravnotam je na prodaj raznovrstno obrabljeno orodje, kakor tudi kovaški mehovi, parni stroj z 12 konjskimi silami itd.

**Peter Keršič**

tovarna voz z električno in parno silo  
Šiška pri Ljubljani. 1548 3-1

# Gospodična

izurjena v stenografiji, sprejme se v službo v pisarno

Generalnega zastopa

c. kr. zavarovalne družbe AVSTRIJSKI FENIX v Ljubljani, Sodnijske ulice št. 6.

Za večje pojedine ob novih mašah, birmah in drugih slovesnostih se priporoča vsestransko izurjena

# kuharica.

Naslov pove upravnistvo. 1543 1-1

# Letovičarjem,

turistom priporoča svojo znano gostilno s 16 sobami 1487 6-6

Ivan Janša p. d. Železnik na Dovjem.

Pošta, kopeli, vozovi, vodniki v hiši. — Postrežba izborna.

Oddá se, oziroma prodá dobro obiskana

# trgovina,

4 tisoč kron prometa mesečno, v lepem kraju na Gorenjskem, blizu tovarn, radi prevzetja drugega podjetja. 1503 3-3

Ponudbe pod „dobra trgovina“ na upravnistvo „Slovenca“.

Podružnice:

Praga z menjalicami: Graben 25, Mala stran, Mostj. ulica 17, Žižkov, Husova ulica 37, Brno, Veliki trg 10, Baden, Olavni trg 4, Češka Lipa, Češka Kamnica, Moravski Zumberg, Schillerjeva cesta 3, Mödling, Fran Josipa trg 9, Novi Jižin, Crna cesta 8, Pízen in Svitava.

Menjalnice na Dunaju:

I. Wollzeile 10, II. Taborstrasse 4, III. Ungargasse 69 (vogal Rennweg), IV. Wiedner Hauptstrasse 12, V. Schönbrunnerstrasse 88 a, VII. Mariahilferstrasse 76, VIII. Lerchenfelderstrasse 132, IX. Alserstrasse 32, X. Favoritenstrasse 59, XVIII. Währingerstrasse 82, XXI. Hauptstrasse 22.

Menjalnična delniška družba 67 150-69

# „MERCUR“

Dunaj, I., Wollzeile 10.

Ako. kapital K 16.000.000. Resor. zaklad K 7.000.000

Najkulantnejši

**nakup in prodaja** vseh vrst rent, državnih papirjev, akcij, prioritet, zastavnic, srečk, deviz, valut in denarja.

**Zamenjava in eskomptiranje** izrebranih zastavnic in obligacij, srečk in kuponov.

2291 177

# „Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“

Podružnica v CELOVCU.

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promese izdaja k vsakemu zrebanju.

Akcijski kapital K 2.000.000.—.

Rezervni zaklad K 200.000.—.

Zamenjava in eskomptuje

izrebrane vrednostne papirje in vnovčuje sapale kupone.

Vinkuluje in devinkuluje vojaške ženitninske kavelje.

Ekompt in inkasno menio.

Daje predujme na vrednostne papirje.

Zavaruje srečke proti kurzal izgubi.

Borzna naročila.

Podružnica v SPLJETU.

Denarne vloge sprejema

v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim obrestim. Vloženi denar obrestuje od dne vloge do dne vzdiga.

Promet s čekli in nakaznicami.